

Huszonketten meghaltak, amikor öngyilkos merénylő csapott le Manchesterben

Robbantás egy koncerten

Huszonként halálos áldozatot követelt az az öngyilkos merénylő, amelyet tegnapra virradóra követte el Manchesterben, egy arénában megtartott telt házas koncerten.

Terrortámadást hajtottak végre hétfő éjjel egy telt házas manchesteri popkoncerten: a házi készítésű pokolgéppel elküvetett merényletben huszonkét ember – köztük több gyermek – meghalt, és ötvenkilencen megsebesültek. A robbantás elkövetőjeként az Iszlám Állam jelentkeztetett, a dzsihadista szervezet a közösségi portálokra tette közzé az ezt ismertető videót felvételt. A brit rendőrség tájékoztatása szerint az elkövető maga is meghalt a robbantásban. Abban egyelőre nem biztosak a hatóságok, hogy egyedül hajtották-e végre a támadást.

A robbantás Ariana Grande amerikai énekesnő telt házas koncertjének végén történt a 21 ezer férőhelyes, fedett Manchester Arena rendezvényközpont bejárati csarnokában, a jegypénztárak közelében. A koncerten távozó tömegben a robbantás után pánik tört ki. A rendezvényen nagyon sok fiatal volt, köztük gyerekek is. Ian Hopkins, az észak-angliai nagyváros rendőrfőkapitánya sajtótájékoztatóján közölte: a sebesülteket hat manchesteri kórházban kezelik. Londonban összeültek a Scotland Yard terrorelhárító szolgálatának szakértői és a brit belügyminisztérium illetékesei, hogy megvitassák a hatóságok válaszléteket. Theresa May brit miniszterelnök tegnap bejelentette, a kormányzó Konzervatív Párt felfüggesztette választási kampányát. Jeremy Corbyn, az ellenzéki Munkáspárt vezetője is jelezte, megbeszélést folytatott a miniszterelnökkel, és egyetértettek abban, hogy a választási kampányt „további rendelkezésig” felfüggesztik. Nagy-Britanni-



Gyász és terror. Az Iszlám Állam által felvállalt merényletben huszonketten veszítették életüket

ában június 8-án előrehozott parlamenti választásokat tartanak.

Ez a legsúlyosabb terrorcselekmény Nagy-Britanniában azóta, hogy 2005. július 7-én négy öngyilkos merénylő pokolgépeket robbantott három londoni metrószelvényen és egy városi buszon, 52 embert megölve és több mint hétszázat súlyosan megsebesítve.

Theresa May szerint a biztonsági szolgálatok tudják, ki követte el a merényletet. A kormányfő, aki tegnap a brit kormány válsághelyzeti tanácskoztól testülettel, a COBRA értekezletén elnökölt, az ülés után tartott Downing Street-i tájékoztatóján kijelentette: a nyomozás jelenlegi szakaszában még nem fedheti fel az öngyilkos merénylő kilétét. Hozzátette ugyanakkor: a rendőrség és a biztonsági szolgálatok meggyőződése szerint egyetlen merénylőről van szó, de folyik a vizsgálat annak kiderítésére is, hogy az elkövető egyedül vagy valamely csoport tagjaként cselekedett. A brit kormányfő közölte: továbbra is a második legmagasabb terrorbiztonsági szint érvényes Nagy-Britanniában, de a belső elhárítás – MI5 – kötelékében működő egyesített terrorizmuselemző központ (JTAC) folyamatosan tanulmányozza a helyzetet. A rendőrség tegnap őrizetbe vett három gyanúsítottat, akiknek a gyanú szerint kö-

zük lehet a merénylő. A nap folyamán a hatóságok kiürítettek egy bevásárlóközpontot is, amely mintegy 600 méternyire áll a merénylő helyszínétől.

„Ma együtt gyászolunk, holnap pedig együtt harcolunk azok ellen, akik el akarják pusztítani európai életstílusunkat” – jelentette ki Jean-Claude Juncker, az Európai Bizottság elnöke a merénylet után. Juncker közleményében szomorúságának adott hangot a terrortámadás miatt, és szolidaritását fejezte ki Theresa May brit miniszterelnökkel és a brit néppel. Donald Tusk, az Európai Tanács elnöke üzenetében együttérzéséről biztosította a támadás áldozatainak hozzátartozóit. Donald Trump amerikai elnök legmélyebb részvételéről biztosította a terrortámadás halá-

los áldozatainak hozzátartozóit, „gonosz veszteseknek” nevezve a terroristákat.

Németország kiáll Nagy-Britannia mellett, és tovább folytatja a küzdelmet a terrorizmus ellen – jelentette ki Angela Merkel német kancellár. Emmanuel Macron francia államfő bejelentette, a francia kormány Nagy-Britanniával együtt folytatja küzdelmét a terrorizmus ellen. Vlagyimir Putyin orosz elnök kedden a Theresa Maynek küldött táviratában mély részvételt fejezte ki a manchesteri terrortámadás miatt. Együttérzését fejezte ki Áder János magyar köztársasági elnök, valamint Klaus Johannis román államfő és Sorin Grindeanu miniszterelnök is.

HÍRÖSSZEFOGLALÓ

Szemtanú: alig volt ellenőrzés a beléptetéskor

Nagyon hiányos volt, szinte nem is volt biztonsági ellenőrzés az arénába való belépéskor – jelentette ki Nikola Trochtová, egy fiatal cseh lány, aki hétfőn este Manchesterben részt vett Ariana Grande amerikai énekes koncertjén, amelynek végén a brit rendőrség közlése szerint terrortámadás történt. „Biztonsági ellenőrzés szinte nem is volt, egyenlő volt a nullával. Nem kellett átmenni semmiféle fémdetektoros kapun. Az egyetlen, ami érdekelté őket, van-e nálunk víz” – nyilatkozott Trochtová telefonon tegnap reggel Manchesterből a közszolgálati Cseh Rádióknak. „A táskákat szinte nem is ellenőrizték, meg sem nézték, mi van bennük. Mindenféle motozás nélkül beengedtek, nem ellenőrizték, nincs-e valakinél valami” veszélyes tárgy – részletezte saját tapasztalatait a cseh hölgy. Szerinte a robbantás néhány perccel azután történt, hogy az énekesnő elhagyta a színpadot.

Hallgatólagosan elfogadták a közkegyelemről szóló törvényt

Hallgatólagosan elfogadta a bukaresti szenátus a részleges közkegyelemről szóló törvénytervezetet, így az a képviselőház elé kerül megvitatásra és végszavazásra. A hivatalos indoklás szerint a jogi bizottság nem készítette el a jelentést, így nem lehetett szavazni a jogszabályról. A hallgatólagos elfogadás azt jelenti, hogy a szenátus az erre megszabott 45 napon belül nem tűzte napirendre a tervezetet, így mivel ebben a témában a felsőház volt az első megkeresett kamara, az elfogadottnak minősül. A végső döntést kimondó képviselőház azonban kötelező módon meg kell vitatnia.

A jogszabályt módosítás nélkül, a kormány által kidolgozott formában küldték tovább az alsóháznak. Így a benne foglaltak szerint a legfeljebb öt éves börtönbüntetésre ítélt személyek részesülhetnek közkegyelemben. Eszerint ugyanakkor a visszaeső bűnözők, illetve a büntető törvénykönyv és néhány külön törvényben szereplő bizonyos bűncselekmények miatt elítéltek nem esnek a jogszabály hatálya alá. A tervezet első cikkelye értelmében közkegyelemben részesülnek azok a személyek, akiket legfeljebb öt éves börtönbüntetésre ítélték, illetve akiket pénzbüntetésre ítélt a bíróság. A második cikkely ér-

telmében részleges közkegyelemben részesülnek, vagyis felére csökken azoknak az elítélteknek a büntetése, akik betöltötték a 60 évet, vagy akiknek 5 évesnél kisebb kiskorúakat kell eltartaniuk. Ugyanez érvényes a várandós nőkre, illetve azokra, akik bizonyítottan gyógyíthatatlan betegségben szenvednek, és a kór végső stádiumában vannak.

Nem részesülhetnek közkegyelemben a megvesztegetés és megvesztegetés elfogadása, befolyással való üzérkedés vagy befolyás vásárlása, az emberkereskedelem, kábítószer-kereskedelem, migránsokkal való kereskedelem vagy informatikai csalás

miatt elítéltek sem. Nem esnek a rendelet hatálya alá azok sem, akiket bizonyos külön törvények, köztük a 2000/78-as számú, a korrupciós tettek megelőzéséről, felfedezéséről és büntetéséről szóló jogszabály alapján ítélték el.

A tervezet ugyanakkor azt nem rögzíti, hogy a közkegyelem hatálya alá esnek, vagy sem a felfüggesztett szabadságvesztésre ítélt személyek – ez pedig kulcsfontosságú a kormányfő erejét adó Szociáldemokrata Párt (PSD) elnöke, Liviu Dragnea számára, akit tavaly választási csalás miatt két év felfüggesztett börtönbüntetésre ítélték.

BALOGH LEVENTE

Ha kell, lesz kerítés

Ha úgy látjuk, hogy a nyugat-balkáni útvonal Romániába tevődik át, akkor kiterjesztjük a határvédelmet, és elkezdjük építeni a kerítést a magyar-román határon is – közölte Sziijártó Péter magyar külügyminiszter hétfőn. Hozzátette, erről folyamatosan egyeztetnek a román vezetéssel. A miniszter tegnap elmondta: egy év alatt 70 százalékkal nőtt a Romániába érkező illegális bevándorlók száma.

Orbán: ismétlődik a támadás

Orbán Viktor szerint a négy évvel ezelőtti Magyarország ellen intézett támadás ismétlődik meg, csak sokkal koncentráltabban, erőteljesebben és nagyon sok gyűlölettel tele; a miniszterelnök erről a szlovén Nova 24 televízióknak adott, hétfőn este sugárzott interjúban beszélt. Emlékeztetett arra: a 2013-as eljárás eredményeként született Tavares-jelentés „nevetséges sé vált”, és rontott az európai parlament megítélésén. Orbán Viktor hangsúlyozta: térségünk mindig is más volt, „Közép-Európában a komoly embereket tiszteljük”. A miniszterelnök arról beszélt: 2008-ban Magyarország – még a görögök előtt – elsőként omlott össze, a 2010-ben hatalomra került kormánya pedig „nemzetibb megközelítést” választott, ha ezért olyan erősen kritizáltak is minket, hogy „majdnem megfulladtunk”.

Trump–Abbász-találkozó

Donald Trump amerikai elnök keddi betlehem-i látogatásán a Palesztin Hatóság ellenőrzte területen a békefolyamat újraindítását sürgette a palesztinok és az izraeliek között. Az éjszakai manchesteri merénylőre reagálva Mahmúd Abbász palesztin elnökkel együtt elítélték a terrorizmust. A közös sajtótájékoztatón Donald Trump megdicsérte a palesztinokat az Izraellel folytatott biztonsági együttműködésért és terrorrelenes lépéseikért, de azt is hozzátette, hogy „nem tud gyökeret eresztetni a béke ott, ahol elfogadják az erőszakot”. Donald Trump közölte, hogy bármit kész megtenni a palesztinok és az izraeliek közötti béke elérése érdekében, és Benjámin Netanjahu izraeli miniszterelnök és Abbász is megígérte neki, hogy ők is mindent elkövetnek ebben az ügyben.

Zsarolóvírus: Észak-Korea lehet a felelős

Nagyon valószínű, hogy az Észak-Koreához köthető Lazarus hackercsoport tehető felelőséért a zsarolóvírusos támadásért, amely több mint 150 országban 300 ezer számítógépet fertőzött meg – tudatta a Symantec informatikai biztonsággal foglalkozó amerikai cég. A cég korábbi hackertámadások nyomaival vetette össze a WannaCry nevű féreg kódját, és arra jutott, hogy a féreg „szinte azonos” azokkal, amelyeket a Lazarus használt az év elején.